

李克强签署国务院令

公布《医疗保障基金使用监督管理条例》

新华社北京2月19日电 国务院总理李克强日前签署国务院令,公布《医疗保障基金使用监督管理条例》(以下简称《条例》),自2021年5月1日起施行。

医疗保障基金使用关系广大群众切身利益,党中央、国务院高度重视医疗保障基金使用监督管理工作。为切实加强医疗保障基金使用的监督管理,保障基金安全,有必要制定《条例》。

建立医疗保障、卫生健康、中医药、市场监督管理、财政、审计、公安等部门共同发力的联合监管机制;在医疗保障系统内建立以行政监管为主、协议管理协同的监管机制。

栗战书同匈牙利国会主席举行会谈

新华社北京2月19日电 全国人大常委会委员长栗战书19日在人民大会堂以视频方式同匈牙利国会主席克韦尔举行会谈。

峰会上发表主旨讲话,同包括欧尔班总理在内的中东欧各国领导人共商合作发展大计,对规划未来合作发展、共同实现疫后经济复苏发展具有重要意义。

往,促进各专门委员会和友好小组对口交流。及时批准、修订或出台有利于双边关系发展的法律文件,为共建“一带一路”及各领域务实合作提供法律保障。



水上春耕

近日,浙江省湖州市德清县洛舍镇的珍珠蚌养殖户抢抓春日好时光,对珍珠蚌进行管护。近年来,德清县大力发展水产生态健康养殖,同时开发利用项目促进周边一二三产融合发展,促进乡村振兴。图为蚌农正在水面上作业。

外交部:希望美方同中方一道妥善处理经贸分歧

新华社北京2月19日电(记者马卓言、孙楠)外交部发言人华春莹19日在例行记者会上说,中方希望美方倾听工商企业界和国内外有识之士的呼声,纠正有关错误做法,同中方一道加强对话沟通,在相互尊重、平等互利基础上,扩大经贸合作,妥善处理分歧,推动中美经贸关系健康稳定发展。

据报道,18日,美国财政部部长耶伦在接受采访时称,现阶段将维持特朗普政府对华加征关税,希望中国继续履行承诺,美将评估如何以合适的方式向前走。另外,美国商会17日发布的一份报告显示,美中全面脱钩将给美带来数千亿美元的巨大损失,美航空、半导体、化工、医疗器械等行业将遭受重创。

华春莹在回答相关提问时表示,对于美国上届政府发动对华贸易战,美国国内一直有不少反对的声音,认为这种做法不但解决不了美国自身的问题,反而会让美国自己的企业和消费者买单。她说,中美经贸关系的本质是互利共赢,贸易战没有赢家,这已经为大量事实所证明。

从“牛气”春节中,我们读到了什么?

王俊岭

农历辛丑牛年春节,是中国疫情防控常态化后的首个春节,也是中国迈向全面建设社会主义现代化国家新征程后的首个春节。在此特殊节点上,中国向世界展示了一个“牛气”的牛年开端。

有信心,也有精神。一年之计在于春,喜气腾腾的开端,是牛年发展的好兆头。乐于消费、敢于消费,不止因为腰包鼓鼓,更因为对未来自信。除了比黄金还宝贵的信心,中国人民更有宝贵精神。这个春节,亿万人响应国家号召,就地过年。这背后,是中国人历来抱有的家国情怀,是对天下为公、克己奉公的崇尚和对天下兴亡、匹夫有责的担当。

势在春节期间得以集中展示,尤其是中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势持续彰显。千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。我们可以自信地说:“牛气”春节背后,有着每个中国人坚定前行的底气。

专访中国人民大学法学院教授韩大元

落实“爱国者治港”必须确保香港选举安全

新华社北京2月19日电(记者查文晔)全国人大常委会委员、中国人民大学法学院教授韩大元日前接受新华社记者采访时表示,“爱国者治港”是完善“一国两制”制度体系、维护国家主权与安全、保持香港长期繁荣稳定的根本原则。

韩大元表示,早在1984年6月,邓小平同志明确提出,“港人治港”有个界线和标准,就是必须由爱国者为主体的港人来治理香港,并对爱国者提出三个标准:尊重自己民族,诚心诚意拥护祖国恢复行使对香港的主权,不损害香港的繁荣和稳定。

他指出,选举制度是一个国家政治制度的基础和重要组成部分,也是公民参与政治的基本形态。特别行政区的选举制度是全国人大根据宪法和基本法确立的特区政治体制的一部分,它的发展和完善直接关系到国家的主权和安全以及香港的繁荣稳定。

从2019年“修例风波”暴发以来,香港社会出现的挑战“一国”原则、冲击特区管治、大搞“选举搅炒”以及外部势力深度干预等情形,不仅破坏法治,也导致各项选举及立法会内部运行乱象层出不穷。

他指出,回归以后中央严格按照宪法和基本法办事,稳步推动香港民主制度在法治轨道上前进。但是随着“一国两制”实践不断推进,香港民主和选举制度发展中,也存在一些漏洞和缺陷,如不及时完善,将无法确保“爱国者治港”。

韩大元表示,选举安全是维护国家安全的重要基础。在国际政治、国际秩序充满不确定性的背景下,我们有必要从国家安全的角度来重新认识选举制度的重要性和关联性,把选举安全作为国家安全的核心因素予以考虑。

他还表示,香港的宪制秩序由宪法和基本法共同构建,维护好香港的宪制秩序是中央的宪制责任和义务。如果选举制度不完善,国家安全风险不能消除,对宪制秩序也将带来各种风险,还会影响香港居民按照基本法所享有的政治权利和自由。



本栏目主持人:陈振凯